

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 március 15. KEDD
V. évfolyam, 1288 szám
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A Szovjetuniót és Sztálin vezértábornagyot ünnepelték

a Szovjet-Román Barátság Háza tevékenységének második évfordulója alkalmával rendezett diszülésen. Levelet intézett a diszülés Sztálin vezértábornagyhoz

A Szovjetunióknak köszönhetjük országunk szabadságát és függetlenségét — mondotta Gheorghe Gheorghiu Dej

A fővárosban a Szovjet-Román Barátság Háza és az ARLUS közös diszülésen ünnepelte tevékenységének második évfordulóját. Az ünnepségen C. J. Parhon tanár, a Nagy Nemzetgyűlés Prezidiumának elnöke, az Elnöki Tanács tagjai, Groza Péter dr. miniszterelnök, a kormány tagjai, Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt főtitkárának vezetésével az IMP Központi Vezetőségének tagjai, S. I. Kavtaradze szovjet nagykövete és a nagykövetség tagjai, a tömegszervezetek, a kulturális élet, a szovjet és a román hadseregek képviselői, továbbá számos munkás és munkásnő jelent meg.

Az emelvényen, ahol az Elnökség tagjai foglaltak helyet, zászlók díszítették és felette J. V. Sztálin vezértábornagy hatalmas képe volt látható. Vitruv szovjet ezredes nyitotta meg az ünnepséget, majd Petre Borila helyettes nemzetvédelmi miniszter javaslatára megválasztották az ülés diszülését.

Néünk megtanulta szeretni a Szovjetuniót

S. Grecul alezredes, a Szovjet-Román Barátság Házának igazgatója felszólalása után N. Popescu-Doreanu, helyettes közoktatási miniszter, az ARLUS alelnöke mondott beszédet és ismertette annak a szerepnek fontosságát, amelyet a Szovjet-Román Barátság Háza a Szovjetunió és a Román Népköztársaság közötti barátság megszilárdítása művében tölt be.

— A Román Munkáspárt által nevelt népünk — mondotta — megtanulta szeretni a Szovjetuniót. Szeretjük a Szovjetuniót, szeretjük dicsőséges hadseregét, nemcsak azért, mert felszabadított bennünket, hanem azért a hatalmas és legyőzhetetlen erőért, amelyet képvisel a háborus uszítók ellen. Hozzája fűződik úgy a mi, mint az egész emberiség béke-reménye.

— Szeretjük a Szovjetuniót, mert szeretjük a szabadságot. Tudjuk, hogy ott, ahol Sztálin, ott a szabadság, a béke és a népek közötti barátság. Ott az új életet adó munka, a reményesség, a jövő és a boldogság. Ott a béke- és haladásvág.

Popescu-Doreanu beszéde után a megjelentek percekig tartó éljenzése közepette Gheorghe Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt főtitkára, első miniszterelnökhelyettes emelkedett szólásra.

Gheorghe Gheorghiu Dej a szovjet-román barátság jelentőségéről beszélt

Gheorghiu-Dej beszédének elején hangsúlyozta, hogy országunk szabadságát és függetlenségét és dolgozó népünk azt a lehetőséget, hogy teljesen szabadon boldogabb életet

teremtseth magának, a Szovjetunióknak köszönhet. Röviden ismertette Románia helyzetét a két világháború közötti időszakban. A polgári-földesúri rendszer minden elkövetett, hogy a rágalom özőneit szórja a Szovjetunióra.

— De a Szovjetunió ellen irányuló minden rágalomhadjárat ellenére, a dolgozó nép ellen irányuló minden terrorintézkedés ellenére,

a munkásosztály szeretete és érdeklődése mindaz iránt, ami a Szovjetunióban történik, növeke-

dett és az igazság behatolt a széles népretegek soraiba.

Vázolta a Szovjet Hadsereg felszabadító harcát és rámutatott arra, hogy ma a Román Népköztársaságban nincs vállalat, vagy egyetlen legátalabbi tanya sem, ahol a Szovjetunióknak, a szovjet népeknek ne lennének szerény, de őszinte és hű barátai. Országunk történelme folyamán gyakran élvezte Oroszország, később pedig a Szociálista Szovjet Állam támogatását. Szólt a Román Népköztársaság és a Szovjetunió között fennálló szoros baráti és

sokoldalú segélynyújtási szövetségről, amely nagy segítséget jelent számunkra a szocializmus építésében.

A Szocializmus Hazájával való baráti kapcsolataink lehetővé tették azt, hogy az imperializmus hűbérceinek régi Romániájából szuverén ország, a Szovjetunió vezette béke, demokratikus és szocialista tábor aktív tényezője váljunk. Ezután hangsúlyozta, hogy a két ország népei közötti barátság megszilárdításában, mely jelentős szerepet tölt be a Szovjet-Román Barátság Háza. Beszédét a Szovjetunió, a dicsőséges Szovjet Hadsereg és Joszif Visszarionovics Sztálin, a szovjet népek nagy vezetője és a világ dolgozóinak zseniális tanítómestere életével fejezte be.

Nagy tiszszal fogadott beszéde után Eduárd Mezincescu olvasta fel a Sztálin Generálisszimuszknak küldött levél szövegét.

(Folytatás a 2-ik oldalon)

Város és falu dolgozóinak osztályharcos szövetsége biztosítja a győzelmet!

Aradmegye szegényparasztságának seregszeméje a tavaszi kenyércsata kezdete előtt

A földmunkásszakszervezetek országos kongresszusát előkészítő községi és járási értekezletek kifejezésre jutatták a megye szegényparasztságának egységes akaratát, hogy

a dolgozó földmivesség következetesen halad a kijelölt uton, a munkásosztály oldalán, a R. M. P. vezetésével

Az egész ország dolgozó földmivessége teljes felkészültséggel indul idén a tavaszi mezőgazdasági csatába és ennek a küzdelemnek fontos, jelentős tényezője a földmunkás szakszervezetek mozgósító és felvilágosító munkája. Országsszerte folynak az előkészületek a földmunkás szakszervezetek uniójának második kongresszusára és Aradmegyében mult vasárnap ennek az előkészületnek jegyében lelkes hangulatu gyűléseken választották meg a kongresszusi küldötteket megválasztó megyei konferencia résztvevőit.

A sorozatos gyűlések egyben megnyilatkozásai voltak annak a munkakészségnek és harcosszellelemnek, amely Aradmegye dolgozó parasztságát mindjobban áthatja. A Román Munkáspárt irányításával, a földmunkás szakszervezet egyre szorosabbra fűzi a szegény parasztság soraikat, hogy az Állami Terv végrehajtása és teljesítése terén a mezőgazdaság is kivége részét a szocializmus építéséért folyó küzdelemből.

A járási és községi értekezletek keretében megválasztott küldöttek valóban megyénk szegény parasztságát képviselik, azt a réteget, amelyről Lenin megállapította: „Támaszkodj a szegény parasztságra.”

Megyeszerte lelkes hangulatban és ünnepélyes keretek között folytak le az értekezletek.

Nagylakon például mintegy ezer résztvevővel ülésezett az értekezlet és a dolgozó parasztság már jóval a gyűlés kezdete, délelőtt 10 óra előtt, összegyűlt.

A két Pécska és Pereg földmunkásai a pécskai vegyes szakszervezet szépen feldíszített nagytermében gyűltek össze. Az országos kongresszus jelentőségének ismertetése után sor került a megyei értekezlet küldötteinek megválasztására.

Hatalmas taps és éljenzés közepette választották meg a két Pécskáról Crucean Gheorghet és Ponta Vichentiet, illetve Sárközi Rozáliát és Janik Sándort, míg a kis-peregiek Jantó Lajost választották meg ugyancsak lelkesedéssel.

Kürtösön és Székudvaron szintén jó hangulatban és nagyszámu résztvevő

Harcos küzdelemmel, építő munkával a béke védelmében

A hangulat mind nőtt kitűnő volt és az eredmények a dolgozó parasztság öntudatát bizonyították.

A földmunkás szakszervezet jó munkát végzett és a gyűlések

jelenlétében folyt le az értekezlet.

Jellemző a jó hangulatra, hogy Székudvaron, amikor a szomszédos községek lobogókkal feldíszített szekereiken távozni készültek, az ifjuság a kulturothton előtti téren vidám hangulatu mulatságot rendezett.

A nagyvárjasi értekezlet a kultúrterem helyiségében zajlott le. A gyűlésre

a szomszédos Kisvárjas és Nagyiratos szegény parasztjai zeneszóval és zászlóerdő alatt vonultak fel. A két Varjas Tapasztó Mihályt, Tornyanya Sutyák Ferencet, a kendergyár Cercel Jánost és Nagyiratos Tóth Ferencet választotta. Különben ez alkalomból itt

a szövetkezet nagytermében az aradi „December 30” gyár kultúr csoportja kitűnő műsort adott és ezzel is kifejezésre juttatta város és falu dolgozóinak szövetségét.

szinte seregszemle számba mentek a tavaszi vetéscsata küszöbén.

De még kell említeni, hogy voltak

(Folytatás a 2-ik oldalon)

(Folytatás az 1-ső oldalról)

Sztalin vezértábornagyhoz intézett levél szövege

(Folytatás az 1-ső oldalról)

bizonyos hányosságok is. Például Szamlakon félreértés következtében a gyűlést nem tudták a kitűzött időpontban megtartani és ez bizonyos zökkenőt jelentett; ugyanakkor a szomszédos Sajtény község küldöttait hosszabb időre lekötötte a szamlaki gyűlés rögtönzött szervezése.

A gyűléseken feldolgozták a földmunkás szakszervezet első és második kongresszusa közötti különbséget

és rámutattak, hogy míg az első kongresszuson a dolgozó parasztság széles tömegeit csak részben képviselték a küldöttek, — mert ebben az időben még számos olyan elem volt megbújva szakszervezeteiben, akiknek semilyen közös érdekük nem volt és nem lehetett a szegény földműveléssel, — addig

a második kongresszus valóban a falvak szegény parasztságának széles tömegeit képviseli.

Szó volt a gyűléseken az 1924 évi úgynevezett földreformról, amelyet a tőkés-birtokos kizsákmányoló osztály szemfényvesztésnek szánt és ugyanakkor bemutatták az 1945 évi földreform óriási jelentőségét.

Megtárgyalták az értékeztelen az imperialista politika lényegét, amelynek magva az új háború kirobbantására irányuló törekvés. Világossá vált a gyűlések résztvevői előtt, hogy az őrök érdekekért háborút szító klikkekkel szemben a béke és boldogulás ügyét szolgálja a béke nemzetközi arcvonala, élni a hatalmas Szovjetunióval, oldalán a népi demokráciák dolgozó népével. A szegény parasztság mindentől lejjebb juttatta elszánt akaratát, hogy harcra készüljön, építő munkával megvédje a békét.

A szegény parasztság az Állami Tervet megvalósítja és felteljesíti.

Természetesen fontos része volt az értékelésnek az Állami Terv fontosságának megítélgatása.

A tények erejével tárták fel ezek a gyűlések, hogy mit jelent a paraszti, egész gazdasági életünkre egységesen kiterjedő Állami Terv; mit jelent város és falu dolgozóinak szövetsége a szocializmus építésének jegyében és hogy mindezek alapján milyen fontosságú a tavaszi vetési csata. Ebben a küzdelemben a dolgozó parasztságnak egész munkakészségével, öntudatos lendületével kell részt vennie és ébernek kell őrködni az osztályellenes mesterkedésével szemben. A szegény parasztság lelkesen nyilatkozta ki egységes akaratát, hogy az Állami Tervet megvalósítja és felteljesíti.

A megyében lefolyt értékeztelen nagyszabású mutatták, hogy falvaink dolgozó szegényparasztsága a felszabadulás óta eltelt évek alatt hatalmas fejlődésen ment keresztül politikai öntudatosodás terén.

Kinyilatkoztatták ezek a gyűlések, hogy a falusi dolgozók csatlakozó ereje és ösztályöntudata az osztályharc küzdelemben megacélozott és szilárdvá vált elhatározása, hogy a falusi szegényparasztság következtében halad a kijelölt úton, a munkásosztály oldalán, a Román Munkáspárt vezetésével.

Az ünnepi ülés a következő levelet intézte Joszif Visszarionovics Sztálin Generálisisszimuszhoz:

Szeretett Joszif Visszarionovics. A Szovjet Román Barátság Háza tevékenysége második évfordulójának ünnepi üléséről mi, Románia népi szervezeteinek képviselői forró üdvözlésünket küldjük Önnek, a szovjet nép nagy vezetőjének, a Szovjetunió szocialista rendszerre nagy győzelmei szervezőjének és ösztönzőjének, a szocialista vezérnek, a világ dolgozó tanítómesterének és barátjának.

Ezen a napon a Román Népköztársaság népe ismételtlen kifejezi Önnek mély és őszinte köszönetét és elismerését azért, hogy a Szovjet Hadsereg az Ön bölcs vezetésével négy évvel ezelőtt felszabadította országunkat a német fasiszta járomból, szabadságot és függetlenséget hozott népünknek és ezáltal lehetővé tette számára, hogy kilépjen a szabad és boldog élet széles napsfényes útjára.

Népünk sohasem feledkezik meg felszabadítójáról, a Nagy Szovjetunióról. Hasonlóképpen sohasem feledkezünk meg arról az óriási segítségéről és sokoldalú támogatásról, amelyet nemzetgazdaságunk újjáépítése és fejlesztése művelésében a szovjet nép nyújt nekünk.

A romániai dolgozók nagyon jól tudják, hogy csak nagy szomszédunk és barátunk a Szovjetunió testvéri támogatásának köszönhetjük, hogy országunk olyan gyorsan begyógyítható a háború okozta sebek és most olyan nagy sikerrel haladhat előre a gazdasági és kulturális felvirágzás útján.

Alig néhány év telt el azóta, hogy a hős Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat a német fasiszta elnyomók járma alól, mégis ezalatt az idő alatt népünk életében óriási átalakulások következtek be.

A Szovjetunió testvéri támogatásával megingathatatlan segítséggel népünk döntő sikereket ért el országunk gazdasági, társadalmi, politikai és kulturális átalakulása tekintetében.

Nemzetgazdaságunk növekszik és fejlődik, országunk kincsei szaporodnak, a dolgozók anyagi és kulturális jóléte állandóan növekszik, népünk élte mindegyre jobba válik. Történelmében először, népünk valóban úr lett a maga országában, felszabadult a külföldi leigázók és saját nemzeti elnyomói alól.

Nemzeti életünk építésének sikerein felbuzdulva, Románia dolgozó bátran és bizalommal indulnak el országunkban a szocialista

rendszer megvalósításának útján, legyőzik a belső és a nemzetközi reakció árnykodásait, amely megakarja akadályozni előrehaladásunkat ezen az úton.

A belső és nemzetközi reakció semmiféle ereje nem töri és nem ingatja meg akaratunkat és törekvéseinket, hogy országunkban a szocializmust megépítsük.

Országunk népe tudja és szilárd meggyőződése, hogy sikereinek a gazdasági és kulturális felvirágzás útján biztosítéka és szilárd záloga a nagy Szovjetunió népével való tartós és megingathatatlan barátság.

Országunk népének barátsága és együttműködése a Szovjetunió népével, a Szovjetunió részéről Romániának nyújtott sokoldalú támogatás a legbiztosabb záloga hazánk függetlenségére és szabadságára megszilárdításának.

Országunk népe, mint minden más békeszerető nép, a Szovjetunióban hű barátját és megbízható védelmezőjét látja. Népünk sohasem felejtje el, hogy a Szovjetunió határozottan visszautasította az angol-amerikai imperializmus gyalázatos kísérleteit, hogy országunkat gyarmattá változtassa és sikerrel védelmezte meg Románia életérdekeit és állami szuverenitását.

Az Ön vezetésével Joszif Visszarionovics, a Szovjetunió, a béke, a demokrácia és a haladás hűséges és megingathatatlan bástyája. A Szovjetunió nem s és bátor küzdelme az imperialista új háborúra uszítók ellen a béke és a világ népi biztonságának megvédésére irányul.

Országunk népe nagyon jól látja az angol-amerikai imperialista háborús politikáját. Az imperialisták új rablőháborút készítenek elő a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és az összes békeszerető népek ellen, azaz a célzattal, hogy világalumukat és az egész világ népeinek legigazságát megvalósítsák.

De bármennyire is dühöngenek és tajtékzanak az imperialista fenyegetések, nem sikerül majd nekik újabb gyilkos háborúba sodorniok az emberiséget. Sohasem sikerül majd nekik térdrékényszeríteni a békeszerető népeket.

A béke, a demokrácia és a szocializmus erői túl nagyok ahhoz, hogy az imperialistáknak sikerülhessen megtörni akaratukat. Ezeknek az erőeknek élén a nagy Szovjetunió áll, amely meghiusítja az új háborús uszítókat, minden gyilkos tervét.

Szeretett Joszif Visszarionovics! Országunk népet mélyen áthatja a meggyőződés, hogy országunk felvirágzásának és biztonságának legbiztosabb és egyetlen záloga a Szovjetunióval való barátság.

Népünk a jövőben még jobban megszilárdítja baráti kapcsolatait a nagy Szovjetunió népével. Elmélyíti országaink között kialakult gazdasági, kulturális és politikai kapcsolatokat.

Éljen a hős Szovjet Hadsereg, országunk népének felszabadítója! Éljen Sztálin Generálisisszimusz, a világ dolgozóinak nagy barátja és tanítómestere! Éljen örökké a szovjet-román barátság!

Érezhetően csökkent az angol traktor-gyártás

LONDON (Rador). A Standard Motor brit gyár traktortermelése érezhetően csökkent az elmúlt két hónapban. A termelés csökkentésének következtében 500 munkást elbocsátottak, nagyszámú munkás pedig hetenként csak négy napot dolgozik.

A gyár azért került ilyen helyzetbe, mert Franciaország és Argentína, amelyek traktorokat importáltak Angliából, parancsot kapott a Marshall-terv igazgatósága részéről, hogy traktorokat kizárólag az Egyesült Államokból vásárolhassanak.

De Gasperi megszegte minden ígéretét

RÓMA (Rador). A France Presse jelenti: A keresztény demokrata párt parlamenti és szenátusi csoportjának ülésén De Gasperi olasz miniszterelnök bejelentette, hogy kéri a parlamentet: hagyja jóvá Olaszország csatlakozását az „Atlanti-paktumhoz”. (Római politikai körök rámutatnak, hogy ezzel De Gasperi megsértette az összes előzetes ígéretét Olaszor-

szág külpolitikájával kapcsolatban, amelyet a választási hadjárat során tett, amennyiben kötelezettséget vállalt, miszerint Olaszország nem csatlakozik semmiféle kötött blokkhoz.

Március 16-án kezdik meg Bukarestben az új élelmiszerjegyek kiosztását

A kereskedelemügyi és élelmiszerügyi minisztérium rendelkezése értelmében az 1949 április-június időre szóló élelmiszerjegyek kiosztását a fővárosban március 18-tól az előirt beosztás szerint osztják ki.

Ügyeletes gyógyszerlárah
HÉTFŐ: Staeuble (Frimu v. Brătianu ucca), Nistor (Köztársaság útja), Angel (Miron Cristea tér), Fraenkel (Textilgyárnál).

Az Egységes Dolgozó Ifjúság szervezetének aradmegyei bizottsága

Március 15-én, kedd d. u. 5 órakor a „December 30”-gyár kulturtermében előadást rendez:

„A Kommunista Ifjúság Szövetsége a Párt tartaléka a tőkés-birtokos rendszer elleni harcban” címmel

Előadó: DAVID GHEORGHE, a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja, az Egységes Dolgozó Ifjúsági szervezet megyei titkára.

A dolgozók életkörülményeinek megjavítása szellemében: megkezdték működésüket az aradi lakáshivatalok

A Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének lapja, a Patriotul beszámol az aradi lakáshivatalok működéséről. A lap megállapítja, hogy

a lakáshivatal, hivatalának megfelelően, a dolgozók életkörülményeinek megjavítását szolgálja, a Román Munkáspárt kezdeményezésére a kormány által készített törvény szellemében, amely a lakterületek igazságos elosztásáról intézkedik.

A polgári birtokos rendszer, a kizsákmányolás uralma sohasem gondoskodott a dolgozók életkörülményeiről és a kizsákmányolók nagy, fényűző, kényelmes lakásokat foglaltak el, de azok, akiknek véres kizsákmányolásából épültek a lakások, szűk, rossz lakóhelyeken szorongtak.

A hitlerista rablőháború rombolása még jobban súlyosbította a lakáskérdést, amelynek rendezésénél, tekintettel a rendelkezésre álló lehetőségekre, elsősorban a lakáshiány miatt szenvedő, vagy nagy családok dolgozók igénylését intézik el, a lehető legigazságosabban.

A beérkezett kérések elintézési sorrendje a következő: Azon dolgozók, akik a termelésben kitűntek és egészségien, vagy családjuk számszerűségének nem megfelelő lakásban laknak; nagy család munkások, technikusok és tisztviselők, az előbb említett esetekben; szolgálati érdekből a városba helyezett aktivisták és alkalmazottak. Az első két minősítési csoportnak a rendelkezésre álló lakások és szobák felét tartják fenn és a szétosztás a miniszterium előírásainak megfelelően történik.

Minden lakásközpont mellett bizottság létesült, amely a kerületi hivatalokon keresztül intézi a kéréseket. E bizottság első ülésén 234 kérvény ügyét rendezték, esetenkénti alapes tanulmányozással. A kérvények közül 50 esetben hagyták jóvá a termelésben kitűnt olyan dolgozók számára a kiadást, akiknek nem volt megfelelő lakásuk.

Igy Tökés Ilona négy gyermekes anyja, a Téba gyár munkásnője a Mosóczi telepen lakott és reggelente 4 órakor kelt, hogy idejében érjen munkahelyére. Naponta 6—8 kilométert tett meg a gyárba és onnan haza. Lakása különben is alkalmatlan volt.

A kitűnő munkásnő számára a Comsa uca 2 számú házban kétszoba, konyha, fürdőszoba lakást utaltak ki.

Corodan Petru a „Vörös Lobogó” üzem kitüntetett munkása egészségtelen lakásban lakott és számára is megfelelő otthont biztosítottak most.

Ugyanígy megfelelő lakást kaptak többek között Bacec Chelaru és Andra Erzsébet a „December 30” gyárból, Zasin Ioan a „Vörös Lobogó” gyárból, Kunzer Rozália lap árusító és még sokan mások.

Továbbra is érvényesek az iparkamara által kiállított foglalkozást igazoló bizonylatok

Az aradi kereskedelmi igazgatóság közli, hogy a volt kereskedelmi és iparkamara által kiállított és március elsejéig érvényes foglalkozást igazoló bizonylatok továbbra is érvényesek, a kereskedelmi és ellátásügyi miniszterium újabb intézkedéséig.

Az első csoportban 116 olyan személy számára utaltak ki lakást, akiket meg nem felelő lakásból lakoltattak ki, 68 esetben pedig olyan munkások kaptak lakást, akiket szolgálati uton helyeztek Aradra.

Hétfőtől az aradi lakáshivatalok megkezdik napi és állandó munkájukat és az igénylőknek az illetékes lakáshivatalnál kell jelentkezniük a nyomtatványok kitöltése végett.

A kérést ahhoz a lakáshivatalhoz kell benyújtani, amelynek hatáskörébe az igényelt lakás tartozik és a munkaadó vállalatnak a szakszervezet által látta-

mozott igazolványát kell mellékelni. A kérvényeket a kerületi hivatal főnöke, munkaközösségével együtt gondosan megvizsgálja és valamennyi kérvényt, — úgy a kedvezően, mint a kedvezőtlenül véleményezettet, — a megfelelő véleményezéssel másnap az összes melléklettel együtt a központi lakáshivatalhoz teszik át. Itt vizsgálja meg a végleges döntést hozó bizottság a kérelmeket és az elintézés a lehető legrövidebb időn belül közlik a kérvényezőkkel.

Az amerikai hatóságok ismét megszegték a legelemibb és elismert nemzetközi jogokat

Newyorkban törvénytelenül letartóztatták Gubicsev szovjet diplomatát. A Szovjetunió washingtoni nagykövete emlékiratban tiltakozott az amerikai hatóságok újabb szovjetellenes kihívása miatt -

NEW-YORK (Rador). Az amerikai hatóságok március negyedikén New-Yorkban törvénytelenül letartóztatták Gubicsev szovjet diplomatát, az ENSZ titkárságának egyik munkatársát.

A letartóztatás körülményeiről a Tass hírügynökség a következőkben számol be:

Március negyedikén este hat ismeretlen egyén erőszakkal elhurcolta Gubicsevet és minden tiltakozása ellenére az amerikai kém-szolgálat nyomozó irodájába elvitték.

Gubicsev a nyomozó hatóságok előtt kijelentette, hogy őrizetbevétele és kihallgatása teljesen törvénytelen. Ennek ellenére 14 óras kihallgatásnak vetették alá. A nyomozó hatóságok a Szovjetunió katonai erődítményeiről, a Szovjetunió külpolitikájáról és más hasonló kérdésekről érdeklődtek.

A kihallgatás után „bírósg” tárgyalást rögtönöztek. A szovjet diplomatát ismételt tiltakozott letartóztatása ellen és követelte, hívják oda a szovjet nagykövetség valamelyik tagját.

Gubicsev a feltejt kérdésekre nem volt hajlandó válaszolni. Az amerikai hatóságok kénytelenek voltak a „pert” elhalasztani. Ezután a szovjet diplomatát vasra verve az állami fogházba zárták, ahol még most is fogva tartják.

Panyuskina, a Szovjetunió amerikai nagykövete az amerikai hatóságok törvénytelen eljárása miatt emlékiratot nyújtott át Acheson amerikai külügyminiszternek.

Az emlékirat kifejti, hogy Gubicsev ellen felhozott vádak teljesen alaptalanok. A szovjet diplomatával szemben az amerikai hatóságok teljesen önkényesen és durván jártak el.

Az emlékirat rámutat arra is, hogy Gubicsevnek, mint diplomáciai rangban lévő személynek letartóztatásával az amerikai hatóságok megszegték a legelemibb és elismert nemzetközi jogokat, amelyek biztosítják a diplomaták személyi sérthetlenségét.

Az amerikai külügyminisztériumnak tudnia kell, hogy Gubicsev diplomatái útlevéllel lépett az Egyesült Államok területére. Az útlevéllel látmozta az Egyesült Államok

moszkvai nagykövete. Ily módon az amerikai hivatalos körök elismerik Gubicsev diplomáciai minőségét. A fenti körülményekre való hivatkozással, a szovjet nagykövetség kérte Gubicsev azonnali szabadlábra helyezését.

A szovjet diploma letartóztatása és a letartóztatás körülményei azt bizonyítják, hogy az amerikai hatóságok a legdurvább módon járnak el és „preket” rendeznek a szovjet állampolgárok ellen, amivel ellenséges hangulatot akarnak kelteni Amerikában a Szovjetunióval szemben.

Az egységes Dolgozó Ifjúság szervezetének felhívása!

Az Egységes Dolgozó Ifjúság szervezetének aradmegyei bizottsága március 15-én, kedd délután 5 órakor a „December 30” gyár kultúrtermében előadást rendez: „A Kommunista Ifjúmunkás Szövetség a Párt tartaléka és kiegészítője a tökéletes birtokos rendszer elleni harcban” címmel. Előadó David George, a Román Munkáspárt megyei vezetőségének tagja és az Egységes Dolgozó Ifjúsági Szervezet megyei titkára. Ifjak és leányok, jelenjétek meg teljes számban!

Megnyílt az Egységes Dolgozó Ifjúsági Szervezet központi könyvtára az Eminescu-parkban lévő „Ifjúság Házában”. A könyvtárban nagyszámú legújabb kiadású ifjúsági könyvek, haladószerű regény található.

Ifjak és leányok! Látogassátok valamilyen könyvtárat, amely naponta délután 3—6-ig áll az ifjúság rendelkezésére.

A GYAKORLÓ KÖNYVELŐK VIZSGÁJA március 19-én délután 3 órakor kezdődik a Xenopol téri kereskedelmi iskolában.

Március 15. é. kedd este 8 órakor az Állami Színházban

A bukaresti Hadsereg Színházának második számú csoportja a

„Mindég előre”

(Toti inainte) című darabot adja elő. Jegyek a Köztársaság-utján levő jegyirodában

Tudjuk, hogy országunk békéjéért és boldogságáért dolgozunk!

BUKAREST. Fővárosi jelentés alapján beszámoltunk arról, hogy a Nagy Nemzetgyűlés palotájában ünnepélyesen adták át a Nemzetközi Nőnap alkalmából kitüntetett munkásnőknek a kitüntetést. Mint első jelentés alapján röviden közöltük, Györfi Ilona aradi élmunkásnő, a Fierarulgyár lakatosnője válaszolt dr. Groza Péter miniszterelnök üdvözlő szavaira, amelyekkel a kitüntetettekhez fordult és az aradi munkásnő megkapó, egyszerű szavakkal szólott arról a megindultságról, amely urrá lett rajta, amikor látta: milyen magas megbecsülésben részesül munkája. Györfi Ilona beszélt azokról a mostoha munkaviszonyokról, amelyek között a kizsákmányoló munkaadók miatt kellett a múltban dolgozni és meleg szavakkal szólott azokról a teljesen megváltozott viszonyokról, amelyeknek jegyében ma a dolgozók kötelességüket teljesítik; a dolgozók, akiknek munkáját ma megfelelően megbecsülik.

— Továbbhaladunk az úton, — mondta Györfi Ilona élmunkásnő, — amelyen Pártunk vezet bennünket és nem hagyjuk magunkat Angliától és Amerikától új háborúba sodorni, mert mi békét és szabadságot akarunk! Mi dolgozunk és megvalósítjuk Állami Tervünket, mert mi tudjuk, hogy ilyen módon országunk békéjéért és boldogságáért dolgozunk!

A „December 30” textilüzem fonódájának munkásai és tehnikusai felhívással fordultak a Gyapottipari Központ-hoz a hiányosságok kiküszöbölése érdekében

Szerdán megjelent számunkban, munkáslevelezőnk tudósítása alapján foglalkoztunk a „December 30” gyár februári munkaterv-előírás teljesítésének tanulságaival. A cikk részletesen ismertette a felmerült nehézségeket, amelyek a gyár öntudatos munkásságát foglalkoztatják. Ez ügyben a „December 30” gyár fonódái munkásainak és tehnikusainak alábbi felhívása jelent meg a hiányosságok kiküszöbölése érdekében, amelyet a bukaresti Gyapottipari Központ-hoz intéztek a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének lapjában, a Patriotulban.

Előírások!

Mi, az aradi „December 30” textilüzem fonódájának munkásai, tehnikusai, mérnökei; nap-nap után, óráról-órára, buzgón dolgozunk, hogy emeljük a munka termelékenységét, növeljük a termelés színvonalát, megjavítsuk a fonalak minőségét... Erőfeszítéseink a termelésben az Állami Tervből folyó feladatok becsületes teljesítését célozzák.

Ebben a munkánkban már eddig is szép eredményeket értünk el. Országunk januári és februári tervét 101,5 százalékban teljesítettük.

De az Állami Terv teljesítésért folytatott harcunkban és munkánkban számos nehézség is felmerül, amelyek a gyártási folyamat helyes alakulását akadályozzák és pedig:

1. Nagymennyiségű gyengeműanyagot kapunk, természetesen a szovjet-gyapotot nem számítva. Ama tényen kívül, hogy a gyengeműanyagú gyapónál a szálak redukáltak, ugyanakkor a fibrák még nem is voltak érettek és ezért könnyen törnek.

2. Különböző fajtájú gyapotot kapunk és ezért sűrűn kell átállítanunk gépeinket.

3. Vastag szálú anyagot utálnak ki részünkre, amely nem felel meg a mi fonódai számunknak.

4. A különleges rendelkezések megnehezítik termelési tervünk teljesítését ama tény által, hogy kénytelenek vagyunk gépeinket a különböző fonalak szerint átállítani. Csak február hónapban 109 különleges munkabráát álltak gépek hasonló okból kifolyólag.

Előírások!

Mi tudjuk, hogy nehézségeitek vannak munkátokban.

Mégis hozzátok fordulunk ezzel az elvtársi felhívással, hogy megtaláljátok a leghelyesebb megoldásokat, ami a fent felsorolt nehézséget illeti.

Ha jóminőségű gyapotot, leginkább szovjet gyapotot kapunk, egyforma hosszú szálakkal, a gép-átváltások lecsökkentésével, olyan lendületet adhatunk a termelésnek, hogy módunkban lesz becsületesen teljesí-

teni a gyárunkra, illetve szekciónkra háruló feladatokat az 1949. évi Állami Terv keretein belül.

Elvtársi üdvözléssel:

A „DECEMBER 30” aradi textilgyár munkásai, tehnikusai és mérnökei.

A felhívással kapcsolatosan a következőket írja a „December 30” gyárban működő levelező kollektívánk:

„A December 30” gyár munkásai minden téren kötelezettséget vállalnak, hogy a termelésben, kulturális téren, politikai téren a Munkáspártunk által

megjelölt utat követik, s azt keresztül is viszik. Azonban nem maradhatunk szó nélkül, hogy a Gyapottipari Központnál még nehézségeket okozó jelenségek léteznek és éppen ezért helyesnek tartanánk azt, hogy ezen maradványokat minél előbb számolják fel. Ahogyan mi itt a gépeinknél napról-napra harcolunk a másodpercekért, ugyanígy a Gyapottipari Központ elvtársai is ugyanezt kell tegyék és meggyőződésünk, hogy a fogyatékosokra felhívva a figyelmet, lehetővé tesszük ezek felszámolását.

Az egész megye dolgozó női lelkesen ünnepelték a Nemzetközi Nőnapot

SCHWARTZ ERZSÉBET, borossebesi levelezőnk írja: Vasárnap, március 6-án este, a Kulturothonban ünnepelte Borossebes dolgozó népe, a Groza kormány hatalomátvételének évfordulóját. Oarcea elvtárs, a Kulturothon vezetője ismertette a nép kormányának 4 éves munkáját, harcát és annak eredményeit, valamint további célkitűzéseit. Az előadást énekekből és szavaltatokból álló művészi műsor, majd táncmulatság követte.

A Nemzetközi Női Napot március 8-án, járásunk közönségeiben és Borossebesen is bensőséges szellemben ünnepeltük meg. Borossebesen, a nagyszámúban megjelentek előtt Ova Cornelia román nyelven, Kilyéni Klára pedig magyarul méltatták ennek a napnak jelentőségét. Az ünnepség keretében osztották ki a Demokrata Nők Szövetségének, a járásban működő 40 tagja között a kitüntetéseket. Ezt két román és két magyar nyelvű szavaltat követte, majd a borossebesi színjátékosok színdarabot adták elő. Az ünnepséget munkásindulással fejezték be, amelyet a közönség az énekekkel együtt énekelt. Az ünnepség alatt megnyilatkozott a résztvevők békeakarata, valamint az az elhatározás, hogy követik a hősi szovjet asszonyok példáját.

POSTA DORICA levelezőnk megvénk másik részéből jelenti: Halmágyon, a Demokrata Nők Szövetsége szervezésében nagy lelkesedéssel ünnepelték meg március 8-át. A hideg és kellemetlen téli időjárás sem tudta megakadályozni a környező hegyek között szétszórta falvak és tanyák dolgozó nőit, hogy résztvegyenek a Halmágyon tervezett ünnepségen. Megható és egyszerű festői látvány volt, amint a különböző falvakban hagyományosan név viselőikben, vörös zászlókkal és jelzavassal a falukkal felvonultak. Az egyszerű falusi dolgozó nők virágcsokrok-

kal és üdvözlő levelekkel üdvözölték az UFDR szervezet járási vezetését. A virágcsokrok és a levelek körbeszállították a világot asszonyaival való szoros együttműködésről és béke iránti egyetakarásról tették tanuságot. A szervezet járási titkára ismertette a nap jelentőségét, utána jóslakörül műsor következett. A Nemzetközi Női Nap tiszteletére, Halmágyon hat szegény gyermeket ruháztak fel.

CAMPAN EMILIA levelező arról értesít, hogy Szapárligeten az UFDR, a március 8-i Nők Napja tiszteletére műsorral és tombolával egybekötött táncmulatságot rendezett, amelynek jövedelmét a szapárligeti szegénygyermek támogatására fordították.

Az UFDR szervezete V. aradi körzetnek ünnepségről TIERPÉK LUKRÉCIA levelező értesít. A Nemzetközi Női nap tiszteletére rendezett ünnepi műsor alkalmával a vörös lenyel és jelmondatokkal feladított körzeti színház teljesen megtelt érdeklődőkkel. A nemrég megalakult énekkar munkásindulással nyitotta meg az ünnepséget. Utána román és magyar nyelven ismertették március 8. jelentőségét, a világ nőinek fokozódó harcát az imperialisták ellen, a béke megszüntetéséért. Végül az iskolás gyermekek előadása következett, amely nagy sikert váltott ki a jelenlévőkből.

PAPP JULIÁNNA levelező azt írja, hogy Gáj dolgozó asszonyai március 7-én rendezték meg a Nők Napjának ünnepségét, amelynek keretében románul és magyarul ismertették a nap jelentőségét, majd kiosztották az UFDR kitüntetését 11 nő számára, akik odadó munkájukkal érdemelték azt ki. Március 8-án a gáji nők nagyszámúval vettek részt az aradi Kulturpalotában tartott ünnepségen is.

Értesítés.

Az áramfogyasztó nagyközönség tudomására hozzuk, hogy a pénzbeszedők megjelenésekor a februári és márciusi számlákat kiegyenlíteni sziveskedjenek, mivel ez utóbbit az óra utolsó leolvásása után állítottuk ki.

Villanytelep igazgatósága

Meghalt Kajgyák Márton nagylaki igazgatótanító

A nagylaki magyarságot és MNSz szervezetét nagy veszteség érte: hirtelen elhunyt Kajgyák Márton igazgatótanító. Tizenkét év óta tanította és nevelte a nagylaki gyermekeket az együttélő nemzetiségek között: megértés és szeretet szellemében. Az augusztus 23-án bekövetkezett felszabadulás után nagy tevékenységet fejtett ki a nagylaki magyarok szervezése körül. Hatalmas előtér az MNSz helyi szervezetének elnöke volt, valamint az ARLUS vezetőségi munkájában is élénk részt vett. Temetésén a helyi Román Munkáspárt és az MNSz aradmegyei vezetőségének képviselői is résztvettek. Utolsó útjára hatalmas tömeg kísérte: a tanítói kar, tanítványai — akik közül már többen eszmés emberek — és tisztelői, barátai, nemzetiségre való tekintet nélkül, kegyelettel adóztak munkásságára emlékének.

— AZ ARADI TÖRVÉNYSZÉK elnöksége közli, hogy John Blogi amerikai lakos hagyatékeljárás ügyben Blogi Lukács, Sam Blogi, Petre Blogi és Groza Viktoria aradi lakosok haladéktalanul jelentkezzenek a törvényszék 54-es számú szobájában, hogy a hagyatéki eljárásai kapcsolatos meghatalmazást aláírják.

— KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtéssel halottunk, Papp Géza temetésén résztvettek és ravatalára virágokat helyeztek. A gyászoló család.

— ÉRTESETÉS! Mindazok a hirdetések: jogi hirdetések, idézések, végzések, kivonatok végzősekből, rendeletek, áriszítések, meghívók, jegyzőkönyvek, mérlegek, valamint okmányok elvesztése stb., amelyek eddig a „Monitorul Oficial”-ban jelentek meg, lapunkban közzétehető. A „JÖVŐ” kiadóhivatala, Közútszáság utja 87. szám.

— A POSTA, TÁVBESZÉLŐ ÉS TÁVIRÓSZOLGALAT megállapította, hogy sok előfizető, — főképpen lakoselőfizetők, — nyitva hagyják a távbeszélő készüléket; a hallgatót nem helyezik vissza a villára, hanem a telefon mellé teszi. Felkérjük az összes előfizetőket, hogy az ilyen eljárást, bármilyen okból alkalmaznák, a jövőben mellőzzék, mert komoly kárt és műszaki nehézségeket okoznak úgy, hogy az illetékes hivatal kénytelen lesz intézkedéseket alkalmazni, amelyek közül az első a telefonszolgálat felfüggesztése az ilyen eljárást alkalmazó előfizetőnél. A visszafelelés csak különleges illeték lefizetése után történik meg.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Ma: Maxim Gorkij nagyhirű orosz író életéből készült film harmadik része

Egyetemi éveim

Előadások 6 és 8 órakor Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

A sztavropoli kozákok megfogadták Sztalinnak:

Megváltoztatják a természetet

és vidéküket magas termelékenységű mezőgazdasági területté alakítják

Majdnem tízszeresére nő Sztavropol tartomány öntözhető területe — Óriási öntöző csatornahálózattal és véderdő-függönyökkel teszik termékenyvé a végelelhatatlan szteppéket

A „Vörös Forrás” nevű sztavropoli kozák kolhoz küldöttsége azzal állított be egy szép napon Williams Vaszilij akadémikushoz, hogy tanítsa meg őket arra, miként lehet állandó jellegű, minél nagyobb termést elérni.

A tudós mindenképp az általa tökéletesített váltógazdálkodást ajánlotta, ami abból áll, hogy bizonyos növények termesztését évente rendszeresen változtassák. E mellett azt javasolta, hogy minél több évelő takarmányt termeszenek, ültessenek „véderdő-függönyöket”, ássanak víztartályokat öntözés céljára, stb. Azt is mondta a kolhoz-küldöttségnek, hogy a föld észszerű művelése által állandóan növelhetik a termést.

Az állam támogatásával sikeresen ültetik át a gyakorlatba a sztavropoli kolhozdolgozók a haladó szovjet mezőgazdaságtudomány vívmányait.

A végelelhatatlan szteppéken, ahol nyáron repedezik a föld a szárazságtól, óriási öntözőcsatornahálózatot építettek.

A háboru előtt megépítették a Terkumszka szakaszt a délkeleti vidék öntözésére. Nemrég befejezték a Nevinnominszki-csatorna építését is. Ezáltal a Kubán folyó kiszáradt medrébe s felfrissítette az északi és északkeleti szikkadt vidéket is. Ezen kívül a háboru előtt Sztavropol környékén több, mint ezer árkot és víztartályt ástak és 16.000 hektárnyi területen véderdő „függönyöket” ültettek.

Tovább folytatva a szárazság leküzdésére irányuló sztálini tervet, tavaly ősszel újabb 1.568 hektár földet fásítottak be. Minden kolhoz és szovhoz bevezette a takarmányneműekkel való takozó termesztést. A petrovszki körzet kolhozai, amelyek annakidején küldöttséget menesztettek Williams akadémikushoz, befejezték a „véderdő-függönyök” építését minden váltógazdálkodásra kijelölt terület mesgyéjén. Mindez negyben elősegíti a termés növelését.

— Tavaly — mondja Csernigovszkij Vaszilij, a „Vörös Forrás” nevű kolhoz elnöke, — 25 métermázsas átlag gabonatermést értünk el. A legjobb termés 30—35 mázsa volt hektáronként. Sok kolhoz csoportvezetői kötelezettséget vállaltak arra, hogy az idén hektáronként több, mint 40—50 métermázsás termést érnek el. A természetet átalakításra irányuló sztálini terv új és korlátlan lehetőségeket nyújt a termés növelésére.

— Az a „véderdő-függöny”, amely Sztavropol tartomány nyolc körzetét szeli át, megvédi a kolhozok földjeit a száraz szelektől.

Az itteni kolhozok és szovhozok a saját területükön, 200.000 hektár

földön 65.000 hektár erdőt ültetnek. Erre a célra 231 tonna magvat gyűjtöttünk és 219 hektár fásiskolát létesítettünk.

Az idei tavaszi ültetéshez előkészítettünk 6.700 hektárnyi területet. Ugyancsak az idén négy gépállomást szervezünk a gépesített faültetés bevezetésére. A sztavropoli tartomány területén 13.000 hektár homokos területet kötünk le fásítással és évelő takarmány termesztéssel.

Derzavin tenár, növénynomenkláturák szakember új növényfajtát termelt ki erre a célra. Az új növény 2—3 centimétert nő 24 óra alatt s az egész nyár folyamán három méter magasságot ér el, a hossza hektáronként 25—30 métermázsas takarmány és hat métermázsas mag.

— Jelenleg új tartályok és mester-

séges tavak ásásával szélesítik a Sztavropol-tartomány öntözési hálózatát. Meggyorsították a Kubán-Egorlik csatornahálózat második szakaszának építését is. Ezzel majdnem tízszeresére nő a Sztavropol-tartomány öntözhető területe. Tavaly a kolhozokban és a szovhozokban 58 méteres tavat ástak. Most tavasszal további ötvenet csinálnak. 1955-ben a víztartályok és árkok száma eléri a 670-et. Az öntözés lehetősége által folyton növeljük a vetemény, rizs és burgonya termesztését, valamint a szőlőművelést.

A Sztavropol-tartományi kolhozokban erős szocialista verseny folyik és a kolhozdolgozók levelet írtak Sztalinnak, amelyben megfogadták, hogy vidéküket magas termelékenységű mezőgazdasági területté alakítják. És a kozákok el is követnek minden lehetőséget a természet leigázására.

Ingyenes laboratoriumi vizsgálat a kislizetésű alkalmazottak számára

Az egészségügyi minisztérium határozatot hozott, amellyel megállapítja a hatáskörébe tartozó intézmények, higiéniai- és kórházi laboratoriumok, poliklinikák stb. vizsgálati díjait.

A vizsgálatok díjmentesek mindazon dolgozók és családtagjaik, nyugdíjasok és hadigondozottak, valamint ezek családtagjaik számára; ugyancsak mindazon személyeknek, akiknek évi jövedelme nem haladja meg a 30 ezer lejt. Ugyancsak ingyenes a vizsgálat járványos betegségek megelőzésével, — az anya- és gyermek egészségének megvédésével, — társadalmi betegségek leküzdésével kapcsolatosan; a munka egészségügyi feltételeinek stb. megvizsgálása ügyében; ha ezeket a viz-

sgálatokat az illető intézmény, vagy vállalat kéri a közösség egészségügyének érdekében.

Különben az élettani laboratoriumi vizsgálat díjszabása 150 és 600 között változik. Így például általános vízletvizsgálat ára 150 lej, részleges vízletvizsgálat 100 lej, a vér hígysav arányának megállapítása 200 lej. Wassermann-vérvizsga díjszabása 200 lej, hátgerinc váladék Wassermann vizsgálata 200 lej, Koch-bacillus vizsgálat díjszabása 100 lej és általában ugyanilyen díjszabása van a többi vizsgálatoknak is.

A hivatalos közlönyben közölt díjtáblázat a vegytani vizsgálatok, valamint az élelmiszer- és ipari vizsgálatok díjtételeit is megszabja.

A földművelésügyi minisztérium rendelkezése az állatok vágásáról

Aradváros vezetősége a földművelésügyi minisztérium rendelkezése alapján közli, hogy bármilyen fajta terhes állapotban lévő tehén vágása tilos. Ugyancsak tilos a 8 éven aluli simenthali, pinzgauji, vörös és svájci származású marha, az 5 éven aluli simenthali, pinzgauji, vörös és svájci bika, 7 éven aluli ugyanilyen fajta ökör és a 8 éven aluli egyéb fajta fajállatok vágása. Állatorvosi engedéllyel csak a következő esetekben engedhető meg a fenti állatfajták vágása: Ha az állat betegsége gyógyíthatatlan; ha a gyógykezelés nem gazdaságos; mert hosszú ideig tart; ha olyan állatról van szó, amelyek a tenyésztés érdekében ki kell vonni az állatállományból és ha a szőbenforgó állat tenyésztésére nem alkalmas. A vonatkozó rendelkezés megszegése a szabotázstörvénybe ütköző cselekmény.

Adóvallomás benyújtására kötelezettek figyelmébe

A pénzügyminisztérium közli az adófizetőkkel, hogy március 31-ig befejezik az ideiglenes és épületadó, valamint az 1948 évre szóló adók véglegesítésére vonatkozó munkaikat. Az adóbevallásra kötelezett mulasztók ellen a vizsgálat folyamán van. Azok az adófizetők, akik ilyen természetű mulasztást követtek el és akik el akarják kerülni a törvényes büntetést (öt-szörös adó és büntető megtorlás), benyújthatják adóvallomásukat, mielőtt mulasztásukat megállapították volna és ebben az esetben csak 10 százalékos többletet kell fizetniük az ideiglenes adómegállapításnál és 30 százalékos többletet az 1948 évi adók véglegesítésének esetében. A leleplezett mulasztók ellen kivétel nélkül kihágási jegyzőkönyv készül, tehát szigorú büntetésben részesülnek. Mindenkinek, aki ilyen mulasztást elkövetett, érdeke, hogy a törvény lehetőségeivel élve, mulasztásának felfedezése előtt eleget tegyen az adóvallomási kötelezettségnek.

A hus kimérés új rendje a COMCAR üzletekben

Az aradi Comcar állami húskereskedelmi vállalat vezetősége rendkívül fontos tervezetet dolgozott ki, amely véglegesen felszámolja a húscsarnokok előtti sorbanállást. A COMCAR vezetősége elhatározta, hogy héftől, március 14-től kezdve, kivétel nélkül minden nap húst oszt ki jegyre a dolgozók számára. A mai naptól az 1-es és 3-as számú üzletekben, ahol csak szabadforgalmú húst mértek ki, csütörtök és vasárnap kivételével, szintén jegyre mérnek húst a dolgozók számára. Csütörtökön és vasárnap ezekben az üzletekben, jegy nélkül, szabadforgalmi áron mérnek sertés-, borjú- és bárányhúst.

A COMCAR vezetősége felkéri a dolgozókat, hogy a szombati és vasárnapi sorbanállás elkerülése végett a hét bármelyik napján vásárolják meg a szükséges húsadagot.

P. G. levelező

Az „ARADI CUKORGYÁR”

tudomására hozza az érdekelt közönségnek
hogyan eladásra bocsájtja:

nedves cukorrépaszelet készletét

Ara 40 bani kilónként és a törvényes illetékek.

IGAZGATÓSÁG

Rádióműsor

HÉTFŐ, március 14

BUKAREST I. 12.30: A dolgozók harcái. — 13.07: Északi zeneszerzők művei. — 13.30: Garabite Ioan zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: Johan Strauss muzsikái. Hanglemek. — 15: Hanglemek. — 18: Szalonzene. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Román népzene. — 19.10: Kultúrszemle, Orvosi előadás. 19.30: Színházi előadás közvetítése: „Egy pohár víz”. — Szünetben: Hírek és sportjelentések. — 22: Hírek. 22.30: Zongorahangverseny. — 23: Esti zene hanglemezeken.

BUKAREST II. 13: Változatos zene. — 13.30: Orosz zeneszerzők művei. — 14: Hegedűhangverseny. 14.20: Zongorahangverseny. 14.45: Könnyű zene. — 19.30: Változatos zene. — 20: Francia és olasz operarészletek. — 20.35: Könnyű zene. 21: Weber operáiból. — 22.15: Könnyű zene. — 22.30: Bécsi zene.

BUDAPEST I. 7.30: Zene. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 8.45: 1848 elfelejtett hősei: Figyelmessy Fülöp. — 9: Orosz zeneszerzők művei. — 12.30: Hanglemek. — 13: Hírek. — 13.15: Ház együttes. — 14: Elbeszélés. — 14.15: A postások filharmónikus zenekara. 15.30: Jazzmuzsika. — 16: A rádió asszonyrovata. — 16.30: Vonósnyégyes. — 18: Hírek. 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 18.20: „Szív küldi szívnek”. 19.15: Hanglemek. — 19.35: Színházi előadás: A parádicsomi számár. Murádov színműve. — 20: Kamara zene. — 20.30: Fúvóadók. — 21: Hírek. — 21.35: Operaelőadás: Daidalmas asszony. — 24: Magyar muzsika.

BUDAPEST II. 6.30: Zene. — 8: Hanglemek. — 8.20: Mit főzzünk. 8.30: Könnyű zene. — 9: Hírek. — 9.15: Heti zenei kalendárium. — 10: Ének. — 10.40: Orosz operaelőadás. 11.10: Magyar nóták. — 15.30: Chopin-művek. Kelen Pál zongorázik. — 16: Orosz hanglemek. — 16.30: Irodalmi előadás. — 17: Az orosz Caruso. Előadás Ljemesevról. 17.30: Mozart: Versenymű fuvolára és hárfára. — 18: Tánczene. — 19: Kalandozások a zene történetében. 20: A rádió népiszkolaja. — 20.45: Zongora. — 21: Budapest—Moszkva sakkbajnokság mérkőzésének eredményei.

KEDD, március 15.

BUKAREST I. 6: Hírek — 6.15: Zene és torna — 6.30: Hanglemek — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke — 7.40: Munkásdalok — 12.30: Hírek. — 12.40: Hanglemek — 13.07: Szalonzene — 14: Tudományos szemle — 14.15: Serban Tassian opera énekes — 14.30: Hírek — 14.45: Hanglemek — 18: Énekhangverseny zene kísérettel — 18.30: Orosz nyelvlecke — 19: Orosz dalok és románcok — 20: Hírek — 20.15: Szovjetmuzsika — 21.15: Emlékezés 1848. március 15-ről — 21.25: Sportjelentések — 22: Hírek — 22.30: Ének — 22.50: Hanglemek — 23: Változatos zene.

BUKAREST II. 13: Népi zene — 14: Kamarazene — 14.45: Francia operaelőadás — 20: Operaest: Puccini: Tosca című opera előadása (hanglemek) 21.50: Könnyű zene — 22.15: Régi zene — 22.45: Hanglemek.

BUDAPEST I. 7.30: Zene — 8: Hírek. 9: „Szív küldi szívnek.” — 10: Ünnepe a március 15 alkalmából — 12: Márciusi hangok — 13: Hírek — 13.15: Rádiózenekar — 14.15: Ünnepi

magyar hanglemek — 16: Magyar opererészletek. — 16.30: Petőfi kora — 17: Magyar nóták — 18: Hírek — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek — 18.20: Fischer Annie zongorázik — 19.15: Marxista-leninista negyedóra — 19.30: A szabadságharc zenéje — 21: Hírek — 21.35: Ünnepi hangverseny — 22.55: Ha Pestre jön... — 24: Hanglemek.

BUDAPEST II. 10: Magyar nóták —

11.10: Magyar hegedűszólók — 11.30: Virágénekek — 16: Felfedezők és feltalálók — 16.20: Gyermekrádió — 17: Magyar műdalok — 19: „Szív küldi szívnek” — 19.30: „Gavallérok” rádiójáték — 20.20: Csajkovszkij művek 21.30: Orosz hanglemek — 22.35: „Lengyelvér” operette előadás.

SZERDA, március 16.

BUKAREST I. 6: Hírek — 6.15: Zene és torna — 6.30: Hanglemek —

Apróhirdetés

ARAGAZ rezsót sütővel és tartályval megvételre keresek. Horváth, Dragalina 2. I. em. 1492

RÁDIO „Telefunken” 3+1 eladó sürgősen. Grigorie Alexandrescu 52. 1496

FAJKECSKE fejős eladó. Nicu Stajerel 31. 12-3. lg. 1479

MEGVÉTELRE keresek körzőkészletet és szabólejt. Eladók: tizedes mérleget, számológépet, 3-as Wertheimet, amerikai íróasztalt, tolvákcócsit. Címeket a kiadóba kérek.

KÖRTING rádió, világvevő, 3+1 eladó. Kirch József, szabó, Petőfi ucca 2. 1481

ELADÓ kifogástalan állapotban lévő egyfogú bérkocsi. Pécska, 1478 hsz. ort. templommal szemben. 1482

ELVESZETT Cumbria Elena névre szóló „D1” élelmiszerjegy, semmisségét nyilvánítja. 1483

NAGY utazókorsár eladó. Krammer, Emnescu ucca 11. I. em. 1484

JÓLFŐZŐ mindenés állást keres. Címeket a kiadóba kérek. 1485

EGYEDÜLÁLLÓ fiatal nő házvezetőnőnek elmenne. Címeket a kiadóba kér. 1486

JÓKARBAN lévő hajszárítógépet és két frotír fürdőlepedőnek való új anyagot keresek megvételre. Címeket a kiadóba kérek. 1487

SZÁMOLÓGÉP, Wallher és írógépek eladók. Comiso, Dacia mellett. 1488

MEGVÉTELRE keresünk íróasztalokat, székeket, iratszekrényeket. **ALIMENTEXPORT**, Arad, Petőfi ucca 13 sz. Telefon: 11-70. 1489

PERZSASZÖNYEG, 2.50x3.50 m., kombinált szoba és különböző háztartási cikkek olcsón eladók. Pra-pogescu ucca 37, Arady. 1490

CSISZOLÓMOTOR, féllóerős, fogtechnikus-kazán eladó. Bolninea ucca 12, Virág. 1491

7: Magyar közvetítés — 7.30: A Scanteia vezércikke — 12.30: Hírek — 12.40: Népzene — 13.07: Hanglemek — 13.30: Szalonzene — 14.30: Hírek — 14.45: Hanglemek — 15: Bizet és Grieg zenéje — 18: A hadsereg órája. — 18.30: Orosz nyelvlecke — 19: Magyar közvetítés — 19.30: Ifjúsági óra 20.20: A rádió postája — 20.30: Vonósnyégyes — 21.15: Párbeszéd — 21.30: Sporthírek — 21.35: Zongora- és hegedűhangverseny — 22: Hírek — 22.30: Kivánság hangverseny — 23.35: Népzene.

BUKAREST II. 13: Klasszikus zene. — 14: Szavaiókoros — 14.45: Könnyű zene. — 20: Ének — 20.25: Népzene — 21: A rádiózenekar játszik — 22.35: Schubert muzsikája

BUDAPEST I. 7.30: Zene — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek — 8.45: Előadás az asszonyoknak. — 12.30: Művészletek — 13: Hírek — 13.15: Jazz muzsika — 14.15: Hanglemek — 15.30: Harmonika és zongora — 16.30: Zenés beszélgetés — 18: Hírek — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek — 18.20: Franciaország szól Magyarországnak — 19.15: Marxista-leninista negyedóra — 19.30: Irodalmi előadás — 20: Joe Turner zongorázik és énekl. — 21: Hírek — 21.35: Rádiózenekar — 22.30: Cimbalomzene — 24.10: Román irodalmi est.

BUDAPEST II. 8.20: Hogyan főzünk, mit együnk — 8.30: Humoros filmek — 9.15: Operarészletek — 10: Hangverseny — 15.30: Ének — 16: Eseményjáték — 16.30: Hanglemek — 17: Új magyar könnyű zene — 19: Sportiskola — 20.30: Eseményjáték Dimitrov bolgár miniszterelnök életéből — 21.15: Hanglemek — 21.30: Hogyan él Bukarest népe. 22.35: Suki Toni cigányzenekara.

CSÜTÖRTÖK, március 17

BUKAREST I. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Hanglemek — 7: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezércikke. 7.40: Hanglemek. — 12.30: Hírek. — 12.40: Kamarazene. — 13.30: Szalonzene. — 14.30: Hírek. — 14.45: Akkordeon-zene. — 15: Hanglemek. — 17: Gyermekmuzsika. 17.30: Közvetítés a kultúrthonok számára. — 18: Érdekességek a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádióegytem. — 19.45: Munkásdalok. — 20: A szimfonikusok zenekari hangversenyének közvetítése az Atheneul Romanból. — 22: Hírek. 22.30: Emlékezés „Ribnítára”. — 22.50: Munkásdalok.

BUKAREST II. 13: Népzene. — 14: Hanglemek. — 19.50: Hanglemek. — 20.30: Szovjet együttes muzsikái. — 21: A rádió énekkara. 21.30: Változatos zene. — 22.15: Hangverseny. — 22.45: Klasszikus muzsika.

BUDAPEST I. 7.30: Zene. — 8: Hírek. — 8.45: A televízió. Előadás. 9: Hanglemek. — 12.30: Csajkovszkij vonósszerenád. — 13: Hírek. 13.15: Házegyüttes. — 14.15: Asztali muzsika. 15.30: Könnyű zene. 16: A rádió asszonyrovata. 17.40: „Szív küldi szívnek”. — 18: Hírek. 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Magyar nóták. — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 20: Közvetítés az Operaházból: Puccini: A köpeny és Gianni Schicchi, egyfelvonásos operaelőadása. — 22.35: Jazzmuzsika.

BUDAPEST II. 8.30: Balettzene hanglemezeken. — 10: Hanglemek. — 15.30: Új kották és új könyvek. — 16.20: Gyermekrádió. — 17: Szónokok. — 18: Tánczene. 19.30: Vidám percek. — 20.15: Orosz táncszámok. — 21.30: A rádió szabadegyeteme. — 22.35: Vidám előadás.

SLOVA

Új tervezet készült!

most vegye meg sorsjegyét
AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK-RA

LOTERIA DE STAT

Művelődés

Bemutatkozott a M. N. Sz. aradi minta színjátszó csoportja

Sombori Sándor: „Árvíz” című színművét játszotta az együttes zsufoolt nézőtér előtt

A Magyar Népi Szövetség a nagyobb erdélyi városokban minta színjátszó csoportok létesítését határozta el. E csoportok most mutatkoztak be, az MNSz által küldött bírálóbizottság jelenlétében és vasárnap délután 4 órai kezdettel került sor az aradi csoport első előadására is. Ez alkalommal Aradra érkeztek a bírálóbizottság tagjai: Kiss Jenő, író, Szabó Lajos tanár és Baranyi László MNSz színjátszófelkészítő. Koppauer Lajos, városi közművelődési felelős bevezető szavával kezdődött az előadás, amelynek keretében Sombori Sándor „Árvíz” című háromfelvonásos darabját mutatták be.

A minta színjátszó csoport tagjai lelkiismeretesen tették legerőltetőbb a darab követelményeinek, közöttük elsősorban Veres D. zstöt kell megemlítenünk, aki a nagyzsada szerepét tehetségesen formálta. A többi szereplő még nagyjából küzdött az első előadás élménye okozta nehézségekkel.

A darab kiválasztása nem volt szerencsés. Sombori Sándor darabja eseménytelen, szintelen alkotás, amelynek szükreszabott tartalma a politikai mondanivalót sem juttatja érvényre. A darabban puha, ingadozó emberek szerepelnek, akiknek magatartását osztályadottságuk nem határozza meg eléggé. Az osztályharcos szellem a darab felszínén mozog, nem érzi és nem érti át eléggé sem a szereplő, sem a néző. A párbeszédnek erőtlensége és érdektelensége hivatásos színészeket is próbára teszi, az utolsó jelenet látás futása pedig nem pótolja a hiányzó drámai mélységet.

A Népi Atheneum keretében megtartott bemutatkozó előadást örömmel fogadta Arad dolgozó társadalma. A színjátszó csoport tevékenységei annál inkább figyelmre tarthat számot, mert kulturmunkánkban a prózai művek előadása mind nagyobb szerephez jut.

Dolgozó tömegeink szellemi emelkedése szempontjából fokozott szerep vár az MNSz-nek a minta csoportban dolgozó színjátszóira, akik úgy műsorválasztásban, mint játékok emelkedett színvonalával a vidéki színjátszócsoporthoz példát kell mutatniuk.

Ez a fontos szempont a jövőben tagadhatatlanul nagyobb gondossá-

got igényel úgy a darab megválasztásában, mint előkészítésében.

A Népi Atheneum terme zsufooltáig megtöltött érdeklődő közönséggel, amely mindvégig feszült figyelm-

mel kísérte az előadást. ez a nagyfokú érdeklődés örvendetes bizonyítéka népi tömegünk fokozódó kultúrigenyének és annak, hogy a színjátszás milyen fontos eszköze a szellemi színvonal emelésének.

Kedden vendégszerepel Aradon a Hadsereg Színházának művészegyüttese

A bukaresti „Hadsereg Színház” kettes számú művészegyüttes március 15-én, kedden vendégszerepel az aradi színházban. A művészegyüttes a „Mindég előre” (Tot înainte) zenés látványosságot mutatja be és ennek keretében a legjobb román művészek, ariszták lépnek fel. A kitűnő művészegyüttes az ötletesen összeállított látványossággal nagy sikert aratott a fővárosban és mindazokban a városokban, ahol eddig megfordultak. Sok tánc, sok zene, balett, akrobatika, humor stb. sorakozik fel a revűben, amely iránt Aradon is nagy az érdeklődés. Jegyek elővételben a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

Az üzemi fúvós-zenekarok hangversenye a Kultúrpalotában

Már a legutóbbi hangverseny alkalmával megállapíthattuk, hogy az aradi fúvós-zenekarok jelentős mértékben fejlődtek. A „Vörös Lobogó” a CFR és a „December 30” textilgyár igen jó fúvós-zenekarokkal rendelkezik. A három fúvós-együttes szombat délután rendezett hangversenyt a Kultúrpalotában és kár, hogy a három üzemi kultúrfelelős nem szervezték meg jobban a hangversenyt. — aminek következtében csak „fél ház” volt. — holott a teljesítmény nagyobb látogatottságot érdemelt. Először a „Vörös Lobogó” zenekara foglalt helyet a színpadon és Sabin Sarbu vezetésével Csajkovszkij „1812” szimfóniáját játszotta, majd Sarbu „Testvériség” című és munkásinduló egyveletét. A zenekar mindhárom művet jól játszotta el; meg kell jegyeznünk azonban hogy a Csajkovszkij műveit a részéről túlzott volt a hatáskelés. A fúvósok zajtát jelképező hangokat dobokkal és nem riasztófegyver-lövésekkel kell lehozni.

Ezután Balabás Susana, majd Stepan Erzsébet énekeltek a közönség részére mellett. Ezt követte a „December 30” fúvós-zenekara, amelynek élén Mstok és Ivanov Radkivics szovjet népdal egyveletét. D. T. román népdalát, Schuberttől a „Három a kislány” egyveletét és az „Új barátom” orosz indulót játszották. A „December 30” zenekara precízen, finom színvesséssel, szépen játszotta ezeket a számokat.

Sok munkássággal tanulódtak a CFR fúvós-zenekar fiatal karnagya,

Sarbu Mircea, aki lelkioldás a végzi munkáját. A zenekar Verdi egyveletét játszotta, majd a fiatal karnagya két szerzeményét. Az egyik munkásdal egyvelet, a másik a demokrácia államok népdalából nagyon ügyesen összeállított egyvelet. A CFR zenekar szépen, színesen játszott.

A közönségnek tetszett a hangverseny. Érdeklődtünk a hallgatóság körében, hogy a dolgozóknak, — akik a hangversenyen megjelentek, — mi a véleménye a hallottakról. Nan Teodor CFR munkás a „December 30” fúvós-zenekarának teljesítményét méltánvalta a legjobban és szerinte Mstok karnagy hozta ki a legtöbb finomságokat. Tarr Mária textilgyári munkásnő mindhárom zenekart jónak találta, majd annak a véleményének adott kifejezést, hogy csak kifejezetten könnyű műsorból álló hangversenyeket is kellene rendezni a munkásság részére. Szerintem megfigyelhető volt, hogy a közönség főképpen a könnyű számoknál lelkesedett. Horga Aurel, a „Vörös Lobogó” dolgozója a CFR zenekarat véleményezte a legjobbnak és őt megfogta a fiatal karnagya muzikalitása.

Az üzemi fúvós-zenekaroknak előszörü feladata a legszorosabb kapcsolatot teremteni a dolgozó tömegekkel és annak izlése, igénye szerint kell megszabja tevékenységét, természetesen úgy, hogy a kívánalmak teljesítésénél a nevelőmunkát is érvényesíteni kell.

Jól sikerült a népzeneészek hangversenye

Jól sikerült népzene hangversenyt rendezett vasárnap délután a színházban az aradi művészek, írók és újságírók szakszervezete és az UFDR a görög szabadsághősök támogatására. A színház nézőtérre zsufooltáig megtölt hallgatósággal. Kitűnően szerepelt a művész-szakszervezet 50 tagú népzene kara: román, magyar és orosz népdalokkal szórakoztatta a közönséget. A zenekar, — amely két héten keresztül rendszeres próbákkal, nagy gonddal készült erre a hangversenyre. — valóban precíz és szép teljesítményt nyújtott. Játékok lendülettel, szépen színezett és mindig hangulathű volt. A jól működő zenekart Lacatus Iosif, Bagi János, Kozák Pál, Halász István primások vezették felváltva, kifogástalanul. A közönség minden számot nagy tetszéssel hallgatott végig és lelkesen megtapsolta a nagyszíri népzeneészeket. Külön dícséret érdemelt Lacatus Iosif „Pacsirta” száma.

A népzene hangversenyt Albu Elena szavai vezették be, majd Fászkerti Erzsébet szavalta el átérzéssel „Görögország” című valóban költemény értékű, időszerű versét. Jónás Judit román népdalokat énekelte szépen, míg Hamburger Erzsébet magyar dalokat énekelte nagy felkészültséggel. Bornstein Mór görög dalt, majd Sztálinról szóló dalt énekelte hatásosan. Sikert arattak a táncok is. Czégla Baba kislány-táncával román, majd lengyel néptáncot táncoltak ügyesen, kedvesen, gondos betanulással, míg az UFDR tánccsoportja román, magyar és orosz táncot mutatott be.

A mindvégig hangulatos, változatos műsori népzene hangversenyt a népzeneakar pattogó ütemű munkásindulással zárta be.

Megjelent

az Országos Szakszervezeti Tanács kiadásában:

P. ORLOV: Akik az üzemiakat és házakat építik.

I. BORODKIN: Üzemi bizottságok a versenyek élén.

— Az Alexandru Sahia irodalmi kör közli tagjaival, hogy Kiss Jenő, az Állami Könyvkiadó szerkesztőjének aradi tartózkodása alkalmából ma délután 3 órakor írói megbeszélés lesz a művész-szakszervezetben.

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 ór kor
Közkivánatra hétfőn és kedden a legjobb csehszlovák film

Veszélyes kor

Főszerepekben:

Natasa Tanska
Rudolf Hrunks

Popular-mozgó

Előadások: 3, 5, 7 órakor
szombaton 9-kor is

Ma!

A szerelemes csavargó

Új francia film, kacagtató vigjáték

Főszerepekben:

FERNANDEL

Corso-mozgó

Előadások: 3:30, 5:30 és 7:30-kor
szombaton 9-kor is.

Ma!

A Szovjet filmgyártás hatalmas színes filmje

OPERETT

Zene, tánc, pazar rendezés
Elena Sztefova, M. Strauch

Uránia-mozgó

Te: 12-32 Előadások: 3, 5, 7-kor. Vasárnap 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 és 9.

Ma!

A FEHÉR GORILLA

Szereplők:

Ray Corigan,
Lorraine Miller
Pótműsor: TRAVIATA

Francia diákok hatalmas béketüntetése Párisban

A tüntelők „Békét akarunk Vietnámban” – „Egyesüljünk a béke védelmében” jelzavas táblákkal vonultak fel – A rendőrség 25 diákot letartóztatott

PARIS. (Rador). A béke védelmét célzó hatalmas mozgalom egyre nagyobb méreteket ölt Franciaországban. Március 11-én Párisban hatalmas diák-tüntetés volt. A diákok „Békét akarunk Vietnámban”, „Egyesüljünk a béke védelmében” feliratú jelzavas táblákkal vonultak fel és a rendőrség 25 diákot őrizetbe vett.

Dijonban a prefektus elrendelte a „Béke és szabadság harcosai” el-

nevezésű szervezet tagjainak üldözését, mert ezek aláírásokat gyűjtöttek a háborús uszítók elleni harcra felszólító levélre.

A szervezet öt tagját letartóztatták, mert a béke védelmét célzó falragaszokat helyeztek el.

Több városban a munkások megszakitották a munkát, hogy a béke érdekében határozatot hozzanak.

Március 12-én a lapok a ravensbrücki volt koncentrációs tábor egykori lakóinak nyilatkozatát közlik, továbbá a vasúti munkások nemzeti egyesületének, a háborús veteránok szervezetének deklarációját, akik csakugy, mint a mérnökök általános egyesülete és a Francia-Spanyol egyesület, csatlakoznak a béke védelmére összehívandó világ-értekezlethez.

Az olasz munkásság szervezeten megakadályozza az ipar teljes felszámolását

Olaszország különböző városaiban tíz nagyüzemet leállítottak a gyártulajdonosok. Tiltakozó sztrájkok a De Gasperi kormány áruló politikája miatt

RÓMA (Rador). Olaszország különböző városaiban a nagyiparosok a rendőrség segítségével 10 nagyüzemet bezártak, amelyekben összesen több mint 20 ezer munkás dolgozott. A munkaadók kijelentették, hogy teljesen le akarják állítani a termelést.

Milánóban szombaton munkások mité alakult a fenyegetett iparág védelmére, amelyben a város legna-

gyobb üzemének delegátusa foglalnak helyet. A bizottság proklamációt hozott nyilvánosságra, amelyben hangsúlyozzák, hogy szervezetten akadályozzák meg az olasz ipar teljes felszámolását.

RÓMA (Rador). Az Unita című lap jelentése szerint a „Galileo” optikai üzem munkásai és tisztviselői, továbbá a „Pindione” (mehani-

ka) szerszámárú üzem) dolgozói ötperces tiltakozó sztrájkot proklamáltak az olasz kormány ama elhatározása miatt, hogy a parlamentet „kész tények” elé akarják állítani Olaszországnak az Atlanti-egyezménybe történő bekapcsolásával.

Délolaszországban ugyancsak tiltakoztak a dolgozók a De Gasperi kormány politikája miatt, amellyel elárulják a béke érdekeit.

Az indonéz kérdés a Biztonsági Tanács ülésén

A holland kormány megsértette a Biztonsági Tanács határozatát

Az indonéz kormány hajlandó tárgyalásokat kezdeni az egyenlőség elve alapján

NEWYORK. (Rador). Az UNO Biztonsági Tanácsa március tizediki ülésén ismét megkezdte az indonéz probléma megvitatását. A holland kormány — mint ismeretes — angol-amerikai támogatással nem hajlandó a Biztonsági Tanács január 28-án hozott vonatkozó határozatát alkalmazni.

Van Royen holland delegátus felszólalásában utalt arra, hogy kormánya hajlandó a határozatnak eleget tenni, azonban „az indonéz köztársaság egyes képviselőivel folytatott megbeszélések holtvágányra terelődtek és ennek következtében a határozatnak az indonéz köztársaság helyreállítására vonatkozó részét nem lehet megvalósítani.” Különben arra kérte a Biztonsági Tanácsot, hogy ne ragaszkodjon a határozat e pontjának keresztülviteléhez.

Palar, az indonéz köztársaság küldötte a tények egész sorával igazolta, hogy a holland hatóságok folytatják vad támadásaikat az indonéz köztársaság demokratikus lakossága ellen és kijelentette, hogy az indonéz kormány hajlandó egyenlőségi alapon — a Biztonsági Tanács közbenjöttével — tárgyalásokat kezdeni.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a holland csapatok csak a nagyobb városokban gyakorolnak ellenőrzést, továbbá utalt arra is, hogy Dzsoszakartának a köztársasági csapatok által február végén történt elfoglalása igazolja a köztársasági csapatok hadisikerét.

Ugyancsak a Rador jeleenti Newyorkból, hogy az UNO Biztonsági Tanácsa március 11-én folytatta az indonéz pro-

bléma vitáját és ezután

Rama Ran, India képviselője szólalt fel, aki rámutatott arra, hogy a holland kormány megsértette a Biztonsági Tanács 1949 január 28-án, illetve 1948 december 24-én és 28-án hozott határozatait. India képviselője kérte a Biztonsági Tanács támogatását, hogy a köztársasági államférfiak visszatérhessenek Dzsoszakartába és ott alakítsák meg a köztársasági kormányt.

Van Langehove belga delegátus kör-

le a Biztonsági Tanácsot, legyen türelmes az indonéz kérdésben. Utalt arra, hogy a Biztonsági Tanács határozata nem kötelezi a hollandokat, hogy az Indonéziában elfoglalt területeket szabadítsák fel, miután az UNO alapkmánya nem is ad jogot a Biztonsági Tanácsnak ilyen akció elrendelésére. Ausztrália képviselője nem csinált egyebet, mint elismertette a belga delegátus által elmondottakat, majd a kínai képviselő szözlalása fejezte be az aznapi vitát.

Borisz Csernuszjev az Orosz Szociálista Szövetségi Szovjet Köztársaság új miniszterelnöke

MOSZKVA. (Rador). Az Orosz Szociálista Szövetségi Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége Mihail Rodionovot felmentette a miniszterelnökségi tisztsé-

géről és az Orosz Szociálista Szövetségi Szovjet Köztársaság miniszterelnökévé Borisz Csernuszjevet nevezte ki.

A kubai Kommunista Párt kiáltvány

NEWYORK. (Rador). A Kubai Kommunista Párt proklamációt adott ki, amelyben teljes egészében jóváhagyta a francia, olasz és más országok Kommunista Pártjai által közölt nyilatkozatot. Rámutatnak a deklarációban arra is, hogy a kubai

nép sohasem harcol a békeszerető, a demokráciát és a szocializmust védő népek ellen. Kuba népe — így szól a felhívás — nem kívánja az imperialista háborút és kéri, hogy hívjanak össze a béke védelmére egy amerikai kongresszust.

Külföldi gyorsposta

PRAGA. (Rador). A nemzetközi újságíró szervezet főtítkársága tiltakozó átiratot küldött az athéni kormány igazságügyminisztériumának Manolisz Glizos, a Rizospastis című lap főszerkesztőjének halálraítélése miatt. Ugyanakkor a szervezet főtítkársága Tryve Li-hez, az UNO főtítkárához fordult, kérve, hogy akadályozza meg a gyilkosság elkövetését.

VARSÓ. (Rador). Az értelmiségiek nemzetközi összekötő bizottságának felhívását nagy lelkesedéssel fogadta a lengyel közvélemény. Március 11-én a lengyel tanítók szövetségének központi bizottsága egyhangú határozatot hozott, amely szerint résztvesznek a Párisban megtartandó béke-kongresszuson.

A lengyel demokrata jogászok egyesülete levélben jelentette be csatlakozását a világtongresszushoz, amely hatalmas megnyilvánulása lesz a béke erőinek a háborús uszítókkal szemben.

KAIRO. (Rador). Mahmud Zaki Bey, az egyiptomi népnevelésügyi minisztérium vezérigazgatójának nyilatkozata szerint Egyiptom 14 millió lakója, tehát az összlakosság 75 százaléka — irástudatlan.

BUDAPEST. (Rador). A magyar ipar fejlesztési tervének keretében Mohács városában, amely a Duna partján, a jugoszláv határ közelében fekszik, nagy ipari központot létesítenek. Rövidesen befejezik egy fémszélmalom iparvállalat építését.

TIRANA. (Rador). Prágában szombaton aláírták Albánia és a Csehszlovákia közötti kereskedelmi egyezményt. Ennek értelmében Csehszlovákia gépkocsikat, bányafelszerelést, mezőgazdasági gépeket, textilárut, vegyi szereket, üveg- és más fogyasztási cikkeket szállít Albániának; viszont Albánia különböző érceket, köztük krómot, fűrészlé-árut, gyógynövényeket, szarvasmarhákat stb. szállít Csehszlovákiába.

PARIS. (Rador). A Pirineyka rádióállomás közlése szerint a madridi fasista kormány 3 barcelonai, 4 sevilillai és 2 bilbaoi spanyol hazafit halálraítélt. A rádióállomás felhívja az egész világ demokratikus erőit, hogy mentse meg a halálraítélt hazafiakat.

BERLIN. (Rador). A Neues Deutschland című lap levelezője jeleenti Saarbrücknből, hogy a március 27-ére kitűzött választásokkal kapcsolatosan a rendőrség több olyan intézkedést foganatosított, amely korlátozza a választási szabadságot.

Az egyetlen ellenzéki lap: a Neue Zeit megjelenését 8 napra felfüggesztették, mert közölte a Német Kommunista Párt táviratát. Ebben a Kommunista Párt támogatja a Saar-vidék lakóinak kérését, amely szerint egységes és demokratikus Németország keretében kívánnak maradni.

A vasárnap sportja

Készülnek az aradi asztaliteniszezők a Nemzeti Bajnokság döntő mérkőzéseire

Április 1-3 között Bukarestben játszó le a nemzeti bajnoki asztali teniszverseny döntő mérkőzéseit, amelyre az aradi asztali teniszezők most folytatták le utolsó válogató mérkőzéseiket. A férfi egyesben öt versenyző kör mérkőzést vívott, az ifjúsági versenyben pedig 8 fiatal játékos mérte össze erejét a szokásos kiesési rendszer szerint.

A férfi egyesben az elsőség kérdését eldöntő Grünwald-Popescu mérkőzés volt a legérdekesebb, ahol egy-egy nyert szett után a döntőben előbb Popescu 14:11-re ve-

zetett, majd Grünwald húzott el 19:16-ra, végül is 20:20-nál kezdődött az izgalom. Popescunak 3 meccslabdája is volt, végül mégis Grünwald nyert 26:24-re.

A fiatalok közül is sok a tehetséges fejlődőképes játékos és ezek biztositják az utánpótlást ebben a sportban.

A férfi egyesben a sorrend így alakult: 1. Grünwald 4 győzelem, 2. Popescu 3 győzelem, 3. Roth 2 győzelem, 4. Thomas 1 győzelem, 5. Ponta győzelem nélkül.

Az egyes mérkőzések eredményei:

Grünwald-Ponta 17:21, 21:19, 21:16. — Grünwald-Popescu 21:19, 15:21, 26:24. — Grünwald-Thomas 21:16, 21:17. — Grünwald-Roth 21:16, 14:21, 21:14. Popescu-Ponta 22:24, 21:16, 21:17. — Thomas-Ponta 21:15, 18:21, 21:14. — Roth-Ponta 21:19, 21:12. — Popescu-Thomas 21:18, 21:13. — Popescu-Roth 21:19, 21:14. — Roth-Thomas 21:19, 19:21, 21:14.

Az ifjúsági egyesben a sorrend a következő: 1. Gantner fém és vegyipari szakszervezet, 2. Deutsch higiena szakszervezet, 3. Bencsik fém és vegyipari szakszervezet.

Nem szabad a közönséget lebecsülni!

Gyenge edzőmérkőzésnek tekintette mindkét csapat a vasárnapi barátságos találkozót

UTA-CFR Temesvár 1:0 (0:0)

Barátságos mérkőzés a stadionban, 5000 néző, bíró Karlich. Összeállítások. UTA: Márki — Sliwat, Farmathy — Jivan, Páll, Bakucz — Szuhaneck, Carpinet, Kovács Stiebinger, Dumitrescu. CFR Temesvár: Boros — Ranita, Rodeanu — Cojoreanu, Ritter, Woronkowszki — Reuter, Moniac, Avasilichoaie, Badeantu.

Gyenge irammal indul a mérkőzés, a játékosok állnak a pályán. Alig jégyezhetünk fel valamire való akciót. A 9. percben alakul ki az első figyelemreméltó támadás:

Carpinet lefejezi a labdát Kovácsnak, a középcsatár kiugrik a védők közül, de túlmessziről lö és Boros könnyen véd. Egy perccel később Moniac lövést Márki az utolsó pillanatban csipi el. Ez veszélyesebb helyzet volt. Mindkét kapunál adódnak támadások, de igazi jó játék nem alakul ki.

A 37. percben Dumitrescu is kap labdát, megfut vele, de lövése keresztben melé száll. A 40. percben CFR válasz támadásnál Jivan jól lép közbe és szereit a tiszta helyzetben álló Badeantut.

Egyetlen gól...

A második félidőre a CFR változatlan összeállítással játszik. Az UTA együttesében az első percben csere következik be: Pecsovski jön a pályára és elfoglalja a jobbösszekötő helyét, Carpinet a jobbhátvéd és Sliwat áll ki a játékból. Az aradi csapat most élénkebben játszik:

A 8. percben Pecsovski kiugratja Kovácsot és a középcsatár bombáját Boros csak nehezen menti szögletre.

Ezután ismét Kovács lö, Boros megint szögletre védi a nagyerejű bombát. Az UTA nyomás lankad és a CFR Reuter révén veszélyeztet: a 16. percben, a temesvári fiú lö, a labda a kapu fa életől kipattan a játéktérről.

A 25. percben ismét a CFR együttesének lenne alkalma eredményt elérni, de Badeantu, aki szép összjáték után került jó helyzetbe, egészen közelről mellé küldi a labdát. Válaszul a 28. percben Szuhaneck mintszerű beadá-

sát Pecsovski gyönyörűen fejezi, de Boros a lécs fölé üti a labdát — szögletre. A 31. percben ismét Badeantu előtt nyílik kitűnő helyzet; a csatár labdáját azonban Márki vetődéssei, egészen ösztönös mozdulattal szögletre védi.

A mérkőzés gyenge sportot nyújtott

A csapatok könnyű edzésnek vették a mérkőzést és ennek megfelelően nagyon „langycsan” játszottak, pedig a szép számu közönség, amely megjelent a stadionban, jobb játékot érdemelt volna.

Az UTA az első félidőben rosszul, erőtlenül szinte „álva” futballozott

A 39. percben éri el az UTA a mérkőzés egyetlen és egyben győzelmet jelentő góját: Jivan szabadrugását az előrehúzódott Bakucz nagy erővel küldi a hálóba (1:0).

A CFR igyekszik, de sikertelenül.

Szünet után már javult a csapat teljesítménye, de még messze áll attól, hogy elérje jó formáját.

Egyénileg: Márki megbízható volt, Sliwat ezuttal is igyekezett. Farmathy javul, de még mindig nem a régi. Jivan az első félidőben teljesen eltűnt, a szünet után azonban „feljött”. Páll csa-

patának oszlopa volt, Bakucz végig szűrken játszott, gólja azonban dicsegetet érdemel. Szuhaneck tehetséges játékos, de nagyobb bátorsággal kell küzdenie, többet kellene magára vállalnia. Carpinet, mint csatár teljesen formán kívül van, mint hátvéd csak szűk ségmegoldás.

Kovács nem találta helyét ezuttal a középcsatár posztján, túl nagy feladat volt számára Ritter, az ellenfél „kullanca”.

Stiebinger csak itt-ott vettette észre magát, látszott rajta a kényszerpihenő. Dumitrescu alig kapott labdát és ennek következtében szinte nem volt játékban.

A csapat összteljesítményéről még megállapítható, hogy a kondíció ki elégitő, de nagyon sok a rossz passz, a csatárok még ráadásul szinte „elbujnak” úgy, hogy a fedezetek nehezen tudják jól leadni a labdát. Jellegzetes fogyatékos sága az együttesnek, hogy nem játszik szélsőkre.

Az első félidőben Pecsovski hiányát is megérezte az UTA, a második félidőben beálló válogatott játékos nem tudott már eléggé bemelegedni, de így is volt néhány jó megmozdulása.

A CFR közvetlen védelme remekelt

Eoros, Rodeanu és Ranita szinte hibátlanul végezték feladatukat. A fedezetsorban Ritter emelkedett ki,

A csatársor szépen futballozik, mozgékony, de a kapu előtt puhák és cserbenhagyja őket a tudományuk.

A fiatal Jurca jó és fejlődőképes futballista, Reuter szürke volt, Moniac csak percekre tűnt ki, a csatársor legveszélyesebb része a balszárny volt, Avasilichoaie és Badeantu jól futballoztak.

A vendégcsapat összmunkája jobb volt, itt viszont a kondícióval volt baj. A második félidőre az együttes visszaesett.

Karlich kitűnően vezette a mérkőzést, ítéleteiben határozott volt, jól látta meg a lesállásokat, igaz viszont, hogy a jó játékvezetéshez a labdarugók és a közönség fegyelmzett és sportszerű viselkedése is hozzájárult.

Vasárnap kezdődik az ifjúsági bajnokság

Az alkerületi szövetség kisorsolta az ifjúsági bajnokság küzdelmeit és a bajnokság tavaszi fordulója vasárnap, március 20-án kezdődik. A részletes sorsolás a következő:

MÁRCIUS 20: UTA—Unirea. AMTE Vörös Lobogó B—SSCA, Gaiana—Transilvania, Indagrara—CFR.

MÁRCIUS 27: Transilvania—UTA. SSCA—Indagrara, AMTE Vörös Lobogó B—AMTE Vörös Lobogó C), CFR—Gaiana.

ÁPRILIS 3: AMTE Vörös Lobogó C)—Unirea, Indagrara—Transilvania, CFR—AMTE Vörös Lobogó B), Gaiana—SSCA.

ÁPRILIS 10: Unirea—Gaiana, AMTE Vörös Lobogó B)—UTA, SSCA—CFR, AMTE Vörös Lobogó C)—Indagrara.

ÁPRILIS 17: Gaiana—AMTE Vörös Lobogó B), Unirea—SSCA, CFR—Transilvania, UTA—AMTE Vörös Lobogó C).

MÁJUS 8: AMTE Vörös Lobogó B)—Unirea, Transilvania—SSCA, UTA—Indagrara, AMTE Vörös Lobogó C)—Indagrara.

MÁJUS 15: Gaiana—UTA, Transilva-

nia—AMTE Vörös Lobogó B), Unirea—Indagrara, AMTE Vörös Lobogó C)—CFR.

MÁJUS 22: CFR—Unirea, SSCA—UTA, Indagrara—Gaiana, Transilvania

—AMTE Vörös Lobogó C).

MÁJUS 29: Unirea—Transilvania, UTA—CFR, SSCA—AMTE Vörös Lobogó C), Indagrara—AMTE Vörös Lobogó B).

A második fordulóval folytatódik a Nemzeti bajnokság

A labdarugó szövetség úgy határozott, hogy vasárnap, március 20-án a második fordulóval folytatódik a Nemzeti Bajnokság. Ebben a fordulóban sze-

repeit a CSU Temesvár—UTA mérkőzés tehát az aradi textilgyári csapat vasárnap Temesváron vendégszerepel.

Szatmáron vendégszerepel az aradi birkozó válogatott

Az aradi birkozó válogatott csapat meghívást kapott Szatmárra, ahol az ottani Törekvés sportegyesület március 20-án városközi versenyt rendez Sipos András birkozóbajnok 25 éves jubileuma alkalmából. Az aradi válogatott csapatot Horgos C. Stefan mérnök, Medve István edző és Groszmann bíró vezetik és az aradi válogatott a

következő összeállítású együttesel utazik Szatmárra:

Kislég: Soimosar, AMTE Vörös Lobogó; nagyleg: Bidariu, AMTE Vörös Lobogó; pchely: Ciuru, CFR; könnyű: Belusica, Marin, CFR; kisközép: Corodan, AMTE Vörös Lobogó; nagyközép: Curela, ITA, kiscsuhéz: Cenidan, ITA, nehéz: Hotea, CFR.

A szovjet atléták a tél folyamán egész sor fedettpálya-versenyen vettek részt

A labdarugók tornatermi edzéssel készülnek a tavaszi idényre

A tél a Szovjetunió egyes területein jóval tovább tart, mint nálunk, ez azonban mégsem akadályozza meg a szovjet sportolókat abban, hogy sporttevékenységüket folytassák. Természetesen nem a teremportokról, mint súlyemelés, birkózás, ökölvívás, vívás stb. van szó, hanem szabadtéri sportokról, mint a síelés, korcsolyázás és jégkorong, ahol széleskörű tevékenységet fejtenek ki a szovjet sportolók, de nem pihennek az atléták és labdarugók sem.

A Szovjetunió atlétái ugyancsak egész éven át, pihenő nélkül atlétizálnak. Moszkvában, Leningrádban, Kievdn, Rosztovban, Lwowban, Odesszában és másutt az atléták fedettpálya működése még az őszi végén megkezdődött és a fő súlyt arra fektetik, hogy az atléták fizikai erőt a megfelelő színvonalon tartásuk.

Ettől függetlenül azonban a versenyek

egész sorát is rendezik és az eredmények igazolják a szovjet edzési rendszer helyességét, miután a fedettpálya eredmények nem sokban maradnak el a szabadtéri atlétikai eredmények mögött. A régi, kipróbált atléták szép eredményeket érnek el, de ennél sokkal örvendetesebb, hogy tömegesen tűnnek fel az új tehetségek, a szovjet atlétika jövő reménységei.

A leningrádi sportcsarnok kivételével azonban a fedett versenypályák méretei túlságosan kicsinyek és a legtöbb helyen csak rövid futótávokat (30—50 méter), ugrószámokat és súlydobást bonyolítanak le.

Igy Kievdn a város fedettpálya bajnoki versenyén, amelyen 150 atléta vett részt, az 50 méteres női futásban Adamenko ukrainai bajnoknő nyert 6.7 mp. idővel, a férfiak 50 méteres versenyén pedig ötven is: Geugon, Golovascenko, Galiperin, Rubahin és Anisimov

érték el 6.1 mp.-es jó eredményt. Ugyanakkor Sziderko a magasugrást 183 cm.-el, Volkova pedig a női magasugrást 142 cm.-el nyerte.

A labdarugók sem töltötték teltül a téli hónapokat. Az idény végeztével alig párhetes pihenő után megkezdték a tornatermi munkát, ahol atlétizáltak (annyit amennyit a terem méretei megengedtek), a labdarugásnak elengedhetetlenül fontos tornát végeztek és főleg a futball egyik legkiválóbb téli sportját, a kosárlabdát játszották.

Ezenkívül természetesen szabadtéri edzések is voltak, amelyek futásokban, sífutásokban, hokkiban és korcsolyázásban mutatkoztak. A futballisták tehát készülnek a meglinduló idényre, ugyanakkor azonban a nevelőmunkát sem hanyagolják el a futballistákkal kapcsolatban és rendszeresen hallgatják az ilyen előadásokat.

Kerületi bajnokság

FRONTIERA -- TRANSILVANIA 5:1 (3:1). A kurtisiek nagyobb készsége megérdemeltte tette győzelmüket. A Transilvania leikes együttes, de nagyobb feladatok megoldására nem képes. Hubert révén a Transilvania vezetett, de Cretu egyenlített, Panaitescu és Pop pedig beállították a féldő eredményt. Szünet után Panaitescu és Popa szereztek a további gólokat, Ardelean egy li-est kiaknázatlanul hagyott. Boariu, Bondar, Popa, Panaitescu és Cretu, illetve Müller, Hubert és Juhász a legjobbak. Bíró Marienut.

BANATUL--PATRIA 4:0 (1:0). A mérkőzést Kisszentmiklóson játszották le és a Banatul megérdemelten győzött. A gólokon Pelcu, Pacurar, Pelcu és Străin osztozkodtak. A győztes csapatból Schmidt, Serb, Florvath és Faur tűntek ki, a Patriából Costea, Jura és Olosz voltak jók. A mérkőzést Reinhardt jól vezette.

HADSEREG--VIRTUTEA 2:0 (1:0). A mérkőzést az Olimpia pályán játszották le és a katonacsapat jó játékkal megérdemelten győzte le ellenfelét. A mérkőzést Volentir vezette.

TEBA--UNIREA ARAD 2:0 (1:0). Az Unirea pályán lejátszott mérkőzésen egyenlő ellenfelek küzdelméből a kapu előtt határozottabb csapat került ki győztesként. Mindkét gólt Boros szerezte. Jól bíraskodott Bucsa.

AZ INDAGRARA--SOMII LIPPA MÉRKŐZÉSEN az utóbbi nem jelent meg, a szentannai Unirea pedig lemondta az AMTE Vörös Lobogó elleni mérkőzését.

TRICOLOR--SSCA 3:0 (1:0). A forduló egyik legnagyobb meglepetése a volt C-ligés csapat veresége a fejlődő Tricoloról, amely határozottabb csatárjátékával megérdemelten szerezte a pontokat. Biro Pacurar.

ROVINEI AC--SOIMII PANKOTA 5:0 (3:0). A mérkőzést Ficskán játszották le és a honi csapat főlegesen győzött. Öt perc alatt 3 gólt rúgtak a pécskaiak. A gólokon Nagy (2), Vörös, Molnár és Kovács osztozkodtak. Risztin jól bíraskodott.

SAKK

Az ARLUS nagy egyéni

meghívásos sakkversenyének harmadik fordulóján meglepetés is volt: Weisz legyőzte Bellait. Az eredmények a következők: Weisz--Bellai 1:0, Alviurescu--dr. Ciupe 1:0, Dima--Stacuble 1:0, Simonits--Kenderessy 1:0, Neumann--Steinhübel 1/2:1/2. Az Antoniu--Herskő játék függőben maradt. A verseny állása a következő: 1. Alviurescu. 2. Bellai, 3-4. dr. Ciupe és Steinhübel.

A Moszkva-Budapest sakkverseny

Ötödik fordulója érdekes küzdelmeket hozott és a következő játékokat fejezték be: Bronstein--Szilly 1:0, Flohr--Cereben 1/2:1/2, Szaniszlóv--Florian 1/2:1/2, Szimagin--Benkő 1/2:1/2. A többi négy mérkőzés függőben maradt és jelenleg Moszkva vezet 20:16 arányban.

KÜLTÖZŐ

A magyar bajnokság eredményei

Budapest. — A magyar bajnokság vasárnapi fordulójának eredményei a következők: Kispest--Ujpest 2:1 (1:0). Csepel--MTK 1:0 (1:0), GSE--Tatabánya 0:0, Kistext--Szombathelyi Lokomotív 2:1 (1:1), ETO--Mateos 4:2 (2:1). A magyar bajnokságban a Ferencváros 10 pont előnyre tett szert és így szinte behozhatatlanul vezet. A második helyért nagy küzdelem folyik az MTK, a Vasas, a Kispest és SzAC között. Az Ujpest a vasárnapi veresége miatt a hetedik helyre esett vissza.

CSU TEMESVÁR--CAMT 3:0 (2:0). Barátságos mérkőzés Temesváron, amelynek góllövői: Andrei Rădulescu, Meghie és Chioreanu.

Állást kereső
négy középiskolát végzetek részére március 15-én új gépiró-, könyvelőtanfolyam kezdődik.
Tanfolyamdíj 100 lei.
„PALLAS” Cosbuc 1.

Meglepetések a barátságos mérkőzéseken

Országszerte barátságos mérkőzéseket bonyolítottak le és meglepetésszerű eredményekkel zárultak a mérkőzések. Kolozsváron az ICO 3:0 (1:0) arányban győzött Bodo, Kovács II és Váci góljaival a CSU Kolozsvár ellen: Nagyváradon a helyi CFR 3:0 (2:0) arányban

győzte le a kolozsvári CFR-t; Szatmáron az ottani CFR 1:0 (0:0) arányban győzött a brádi Mica ellen; végül Marosvásárhelyen a Gaz Metan 4:3 (3:3) arányban győzte le a RATA együttesét.

Wolley-ball

Március 6 tiszteletére az aradi wolley alkerületi szövetség tornát rendezett, amelyen 10 csapat vett részt. A Népi Sportszervezet arad megyei tagozatának képviselői jelenlétében szombat délután ünnepléses külsőségek között nyitották meg a kupaversenyt és a wolley alkerület titkára beszédben méltalta március 6 jelentőségét. Ezután következtek a mérkőzések, amelyek szép küzdelmeket hoztak és a sportszerűség jegyében folytak le.

A döntőben az AMTE Vörös Lobogó és a Magyar Vegyes Liceum csapata mérkőztek és a nagy harc után az előbbi szerezte meg a győzelmet.

Az egyes mérkőzések eredményei: SSCA--Indagrara 2:1, AMTE Vörös Lobogó--Szakiskola 2:0, Magyar Ve-

gyes Liceum--CFR 2:0, Teba--UTA 2:0 Hadsereg--SSCA 2:0, Fiuliceum--Teba 2:0, AMTE Vörös Lobogó--Hadsereg 2:0, Magyar Vegyes Liceum--Fiuliceum 2:1, AMTE Vörös Lobogó--Magyar Vegyes Liceum 3:2. (15:2, 12:15, 13:13, 7:15 15:2).

A Népi Sportszervezet arad megyei tagozata által adományozott értékes serleget ma délután 6 órakor ünnepléses ülés keretében adják át az AMTE Vörös Lobogó győztes csapatának a Népi Sportszervezet helyiségében. A végső sorrend az alábbi:

1. AMTE Vörös Lobogó, 2. Magyar Vegyes Liceum, 3. Hadsereg, 4. Fiuliceum, 5. Teba, 6. SSCA, 7. Szakiskola, 8. Indagrara, 9. UTA, 10. CFR.

NEAGOE AUREL,
levelező

3000 darab jóállapotban levő jutazsákat keres

a „December 30”

textilgyár beszerzési osztálya.